

60.008/x

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

SS

## Belföldi hírek

bb. 1. új könyv - forgalmi rekord - a vidék megelőzte budapestet - sikeres a téli könyvvásár

i/ro/tr/rj hi -cz 1975. december 27./szombat/

nagy sikerrel zajlik a legnagyobb könyv népszerűsítő akció, a téli könyvvásár. hagyományos, hogy decemberre jut az éves könyvvásárlás mintegy 30-35 százaléka, s ez most is így van. még nem készültek el a végleges adatok, de az máris bizonyos, hogy - mint a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének illetékesei tájékoztatták az mti munkatársát - ebben az évben 10-11 százalékkal nőtt a forgalom 1974-hez képest. tovább folytatódik tehát a közművelődésben fontos szerepet betöltő könyv, az olvasás diadalutja; minden jel arra mutat, hogy 1975-ben az ország lakossága 160-170 millió forinttal több könyvet vásárol, mint a megelőző évben. ez a fejlődés, s a téli könyvvásár említett sikere különösképpen azért sokatmondó, mert nyomdai gondok miatt néhány nagy érdeklődéssel várt, sikeresnek ígérkező, s ugynevezett ajándékozásra való könyv nem készült el. hiába keresték a vásárlók például füst milán naplóját, a várturák című kötetet, és néhány más munkát; utolsó példányig elfogyott viszont az évkönyvek legjava, ezenkívül az operák könyve, valamint a weöres sándor gyermekverseinek sokrát nyújtó bóbbita című könyv.

/folyt.köv./

9.25 nj

- 1 -

12 13.30

bb. 1. / uj könyv... 1. folyt./rj

a könyv kelendőségét, az irodalom társadalmi rangjának emelkedését jelzi, hogy egyedül az aranyvasárnapon budapesti két éfélmillió értékű könyv talált gazdára, s a vidék forgalma ugyan-ezen a napon 24 százalékkal haladta meg a tavalyi azonos forgalmat. számokkal kifejezve ez 2,700 000 forintot jelent, s egyúttal azt is, hogy a vidék forgalma először multa felül budapestét. a megyék között nógrád a listavezető: 180 százalékkal vásároltak több könyvet, mint tavaly, s hajdu-biharban másfélszer annyi könyv talált gazdára, mint az elmúlt évben.

különösen sokan vásárolták a finnek híres eposzát, a kalevalát, dobozy imre könyvét, moldova györgy új kötetét, a magyarország című utikönyvet, a török miniatúrák című corvina kiadványt, s nagyon sokan vitték haza a képes politikai világtalaszt, valamint a chilei et beszélőket bemutató flamingó című kötetet. /mti/

--

bb. 2. csónakázó-tó épül kőszegen

vid/rj -cz

1975. december 27.

csónakázó-tó építését kezdték meg kőszegen a róti völgyben, az egykori kavicsbánya gödreinek helyén. a munkákat a mélyépitő tervező vállalat kiviteli tervei alapján gézik. a terv szerint 300 méter hosszúságú és 130 méter szélességű lesz a tó, a mélysége pedig másfél méter. a csónakázáson kívül a horgászok is használhatják majd a tavat, mert hallal is betelepítik.

a város északi peremén kedvező természeti adottságok kínálták az építkezést. a kijelölt területet délnyugatról a kálvária-hegy lába mentén húzódó malom patak medre, északkeletről pedig a gyöngyös patak határolja. a csónakázó- és horgász-tó létrehozásával a lakosság kívánsága és a kirándulók, üdülők óhaja egyaránt teljesül. évente ma már több mint negyedmillióan keresik fel kőszegget, amelynek nemcsak műemlékei vonzóak, hanem a festői szépségű környéke is.

a tervek szerint a tavasszal társadalmi munkában rendezik majd a tó környékét, mielőtt átadják rendeltetésének. /mti/

--

9.30 rj

- 2 -

*Lr* 13-35

bb. 3. január 1-én életbe lép akiváló áruk fórumának új működési szabályzata

i/kf/gg/rj ie -cz

1975. december 27.

az 1967-ben létrehozott kiváló áruk fórumának továbbfejlesztésére alakult tárcaközi bizottság kedvezően értékelte a fórum eddigi tevékenységét, s elfogadta a káf új működési szabályzatát. az 1976. január 1-én életbelépő működési szabályzatot a miniszter-tanács 1974. évi határozatával összhangban alakították ki. eszerint jövőre a kiváló áruk fórumára mindenféle termékkel, munkaeszközzel és termelőeszközzel is lehet jelentkezni. az új szabályozás megszigorítja a káf minősítési rendszerét, s mert a fórum munkájában ezúttal a külkereskedelmi minisztérium és szervei is részt vesznek, a fórum megkülönböztetett jele a termékek exportképességét is jelenti majd. döntöttek arról is, hogy a kiváló áruk fóruma termékjegyzékét katalógus formájában jövőre nyilvánosságra hozzák, első sorban azért, hogy a kiskereskedelmi vállalatok rendelkezéseiknél figyelembe vehessék a minden tekintetben kiváló termékeket.

a fórum különösen a minőségellenőrzéssel kapcsolatos kormányhatározat óta egyre fontosabb szerepet tölt be a kereskedelemben, a fogyasztók érdekvédelmében. mind több kereskedelmi vállalat használja fel a fórumot a minőségi ellenőrzés eszközként, hiszen köztudott, hogy a fórum tevékenysége - az általa elfogadott cikkek rendszeres, folyamatos ellenőrzése - biztosítékot jelent arra, hogy a termelők folyamatosan tartják a műszaki és az esztétikai követelményeket.

a káf eddigi működése során egyébként mintegy 1400 terméket, főleg fogyasztási cikket minősített. időközben több termék gyártását megszüntették, vagy ideiglenesen szüneteltették, így jelenleg mintegy 840 olyan termék van forgalomban, amelyen látható a fórum háromszögletű megkülönböztető jele. /mti/

--

9.35 rj

- 3 -

*Lr* 13-40

bb. 4. karácsonyi üdülők a borsodi „vadászkastélyokban,,

vid/rj -cz

1975. december 27.

a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság bükki és zempléni hegy-  
ségi vadászkastélyaiban „telt ház,, volt a karácsonyi ünnepek  
alatt. az ország különböző részéről megközelítőleg kétszázan töl-  
tötték az ünnepeket a vadregényes fekvésű vadászkastélyokban.

Legtöbben a zempléni hegyvidék festői szépségű kőkapui  
vadászkastélyát keresték fel. a vendégek az ünnepek alatt külön-  
leges vadászpecsenyékből összeállított menüből válogattak.  
a bükk „tetején,, fekvő jávorkuti vadászházban ünneplőket hófe-  
hérbe öltözött vidék fogadta. ugyancsak „fehér karácsonya,, volt  
azoknak is, akik az aggteleki barlangvidékhez tartozó szelcepusztai  
vadászházat keresték fel. /mti/

--

bb. 5. jelentős fejlődés a szövetkezeti kereskedelemben és a ven-  
deglátóiparban

i/ol/gg/rj ie -cz

1975. december 27.

a fogyasztási szövetkezetek sikeresen teljesítették idei ter-  
veiket; a bolti kiskereskedelem és a vendéglátóipar forgalmának nö-  
vekedése egy év alatt megközelítette a 11, illetve a 15 százalékot,  
s ezzel a fejlődés üteme a szövetkezeti ágazatban ismét gyorsabb-  
nak bizonyult az állami szektorénál. különösen jelentős a fejlődés  
az élelmiszerek és a ruházati cikkek forgalmában, amit elsősorban  
a választék bővítése, a kulturáltabb kereskedelmi tevékenység magya-  
ráz. ez utóbbira főként a hálózatfejlesztés nyújtott lehetőséget.  
ugyancsak fejlődött a felvásárlási tevékenység; de ez egyike azok-  
nak a területeknek, amelyekre a jövőben még nagyobb gondot kíván-  
nak fordítani. számottevően nőtt az áfészek ipari üzemének terme-  
lési értéke, amit különösen előnyössé tesz, hogy ezek az üzemek  
egyre inkább az élelmiszerfeldolgozásra, a helyi árualapok bővítésé-  
re és ezzel együtt a még fellelhető szabad munkaerő foglalkoztatására  
vállalkoznak.

/folyt.köv./

10.00 rj

- 4 -

13-35  
Kj

bb. 5. /jelentős fejlődés... 1. folyt./rj

az ellátás javulásához jelentősen hozzájárultak a különböző  
társulások, a szövetkezeti közös vállalatok is. ebben az irányban  
hat az 1974-ben megkezdődött egyesülési folyamat is, amelyek nyomán  
még fokozottabban érvényesülhet a település-hálózatfejlesztési kon-  
cepció, és többfajta kedvezményhez juthat a tagság is. míg a ki-  
sebb szövetkezetek régebben nem voltak elegendő eszköz birtoká-  
ban a hálózat fejlesztéséhez, most nagyobbakkal egyesülve, ered-  
ményesebben javíthatják az árukinálatát és együttesen sikerrel ipar-  
kodhatnak a bolthálózat rendbehozásán. a korszerűtlen vegyesbol-  
tok helyébe több új, korszerű ábc-áruházat építenek, és több he-  
lyen az egyesülést követően valósul meg például a gázcsere-telep, a  
zöldség-gyümölcs bolt létesítése, vagy a már régóta sürgetett lakos-  
sági szolgáltatások bevezetése. már több mint hatvan szövetkezet egy-  
sült, 1976 január elsejével pedig további mintegy 100 szövetkezet  
egyesülése várható. /mti/

--

bb. 6. szünidei gyermekparadicsom

vid/rj -cz

1975. december 27.

a téli szünidőben valóságos gyermekparadicsommá változtatták  
az új kecskeméti megyei művelődési központot. helyiségeiben az ünne-  
pek alatt naponta került sor érdekes meseműsorokra, ifjúsági rendezé-  
nyekre. a gyerekek részt vehettek bábkészítő foglalkozásokon  
és sok új társasjátékot tanultak meg. karácsony és szilveszter között  
izgalmas tudományos-fantasztikus filmsorozatot mutatnak be, négy  
napon át. /mti/

--

bb. 8. új burgonya fajta a „keszthelyi sárga,,

vid/rj -cz

1975. december 27.

a keszthelyi agrártudományi egyetem burgonya kutatási in-  
tétének munkatársai évek óta foglalkoznak új fajták nemesítésé-  
vel munkájuk eredményeként évente 3-4 új fajtát jelentenek be álla-  
mi minősítésre. legutóbb a k-550-es jelű fajtájuk kapott állami el-  
ismerést. „keszthelyi sárga,, néven. a betegségnek ellenálló,  
bőtermő, és izletes fajta.

jövőre már többszáz hektáron termesztik nagy üzemekben a  
„keszthelyi sárgát,,. /mti/

--

10.05 rj

- 5 -

bb. 7. magyar textiliák és konfekcióáru a tengerentúlra

i/szp/pf/rj ie -cz

1975. december 27.

a hungarotex külkereskedelmi vállalat a napokban több jelentős szerződést kötött néhány fejlett tőkés és fejlődő országbeli partnerével jövő évi szállításokra.

a kuvaiti hungarotex vegyesvállalat közreműködésével megállapodtak, hogy 1976-ban mintegy 3 millió dollárért szállítanak kuvaitba különböző konfekció árut. pamut- és damaszt méteráruból 2,5 milliódollár értékben exportálnak több nyugat-afrikai országba, így sierra leoneba és elefántcsontpartra. a hungarotex piac-kutatói és üzletkötői nemrég szudánban is jártak, s összesen több mint 3 millió dolláros üzletet kötöttek főleg varrocérna és műszaki textiliák kivitelére. ugyancsak jövőévi exportra szerződtek kanadai és ausztrál cégekkel is, ezekben az országokba első-sorban kötött árut szállítanak többszáz ezer dollárért. /mti/

...-

bb. 9. kilencszáz tsz-tag képezi magát baranyában

vid/fm/rj -cz

1975. december 27.

baranyában a mezőgazdasági munkák végeztével megkezdődött a termelőség-teremtési tagok hagyományos szakmai képzése, illetve továbbképzése. az idei télen nagy számu - mintegy kilencszáz - mezőgazdasági dolgozó vesz részt a különféle tanfolyamokon, s szerez szakmunkás- vagy betanított munkás-képesítést. a tucatnyi szakma között örvendetesen nagy érdeklődés nyilvánul meg az állattenyésztés iránt. a mostani ötéves terv során ugyanis 33 szakosított szarvasmarha- és 24 szakosított sertéstelep épült a megyében - országosan a legtöbb. a telepek üzemszerű működését azonban eddig megnehezítette a legtöbb számu szakmunkás hiánya, ezen segítenek a termelőség-teremtésben most indult tenyésztői tanfolyamok. baranyában az utóbbi években erősen csökkent a zöldség- és gyümölcs-teremtés. e folyamat megfordítására zöldség- és gyümölcs-teremtő bázisgazdaságokat alakítanak ki, s ezek számára már a mostani télen jelentős számban képeznek ki szakmunkásokat, betanított munkásokat. a mezőgazdaság egyik leginkább elhanyagolt területe baranyában is az anyagmozgatás. a fejlődés- a nehéz fizikai munkák gépesítésének - jele, hogy targoncavezetésre is betanítanak most dolgozókat. /mti/

..-

10.15 rj

- 6 -

14-15

kbb. 10. januárban forgatják - készülő tv-produkciók

i/pr/gk/jrj hi -cz

1975. december 27.

dokumentumfilm a tanácsköztársaságról és a pedagógus németh lászlóról, „hipermodern”, zenés film és kutyakrimi, görög dráma és mai vígjáték - ami közös bennük: készülő tv-produkciók, amelyeket januárban kezdenek el forgatni. bokor péter rendező - grósz andrás forgatókönyve alapján - a tanácsköztársaság utolsó napjait eleve-níti föl dokumentumfilmjében. a munkásmozgalom olyan ismert sze-mélyiségei szólnak meg a filmben, mint kelen jolán, jász de-zső, lukács györgy és hidas antal. emlékeznek az emigrációba kény-szerűltek életére, munkájára, arra, hogyan teremtettek kapcsola-tot a magyarországon illegálitásban élő kommunistákkal. a szerzők számos, eddig ismeretlen dokumentumot is felsorakoztatnak, érzékelté-ve a fehérterror lélekrombolását.

a televízió hatvanperces dokumentumfilmmel tiszteleg németh lászló emléke előtt, aki jövőre lett volna 75 éves. a film pedagógia kísérleteit idézi fel tanártársai, volt tanítványai, kortársai élme-nyei, emlékei alapján. a görög népnek a multból a mába ivelő szabad-ságvágyát énekli meg „mélosz pusztulása”, című drámai költeményé-ben ritszosz, a költő. kabay barna rendező és szántó erika dramaturg-mű köre csoportosít olyan dokumentumfilm-anyagot, amelyet a magyar-or-szági görög emigránsok településén, beloiannisz faluban forgattak. káblai istván a szerkesztője a „hipermodern idők”, című zenés mű-sornak, amelynek a témája: két szerelmes fiatal - nem végérvényes - szakítása.

szamos rudolf két könyvben is megírta már a híres nyomozókutya, kántor történeteit. a legjobb epizódokból most ötrészes tévéfilm-ozsotot készít nemere lászló rendező. a főbb szerepekben madaras józsefet, szilágyi tibort és horváth sándort láthatják majd a né-zők.

dobozy imre „a tizenhetedik nap”, címmel megírt történetéből - most minályfi imre rendező készít játékfilmet. a felszabadulás napjaiban játszódik s olyan katonákról, tisztekről szól, akiket a véletlen kény-szerit harcba egy ss-századdal. mégis, a csoport legjobbjai lényegé-ben az új magyar hadsereg sejtjévé válnak, megteremtik a demokratikus társadalmi átalakulás emberi kiindulópontjait. esztergályos károly rendező székely jános „kisértés”, című regényéből készít filmet, az alaptörténet mögé hiteles képet fest a huszas-harmincas évek magyarországról, az ország korabeli életének jellegzetes képviselői-ről, a legelnyomottabbakról és a legkiváltságosabbakról.

/folyt.köv./

10.25 rj

- 7 -

14-20

bb. 10. / januárban... 1. folyt./rj

„apám, szindbád,, címmel krudy zsuzsa nem egyszerűen emlékiratot írt édesapjáról, hanem számos dokumentummal, megrendítő vállomással gazdagított portrékönyvet. ezeket a dokumentumanyagokat használja fel a „nyitott könyv,, sorozatban horváth z. gergely rendező, s jelenít meg néhány krudy-elbeszélést is krudy zsuzsa és karinthy ferenc közreműködésével. új portréval gazdagodik a képzőművészet jeleseit bemutató tévésorozat: ezúttal hincz gyula élete, munkássága a téma. hincz gyula életműve igen jelentős része a xx. századi magyar képzőművészetnek: gondolkodó, kísérletező művész, akinek munkáit mindig újabb és újabb problémákat felvető formakeresés jellemzi.

emlékezetesen sikeres produkciója volt a televíziónak „az öröklődés titkai,, című sorozat - most „születésünk titkai,, címmel folytatják. az új sorozat nyomon követi az ember fejlődésének szakaszait a fogamzástól a szülésig. /mti/

--

bb. 11. „napozó,, a teheneknek - elkészült az első könnyűszerkezetes tehenészeti telep bács-kiskunban

vid/fm/rj -cz

1975. december 27.

a császártöltési kossuth termelőszövetkezetben elkészült bács-kiskun megye első könnyűszerkezetes tehenészeti telepe. a központi fűtésű, előregyártott panelekből kialakított telepen 550 tehénnek, illetve borjunak van helye. a 15 000 négyzetméternyi zárt rendszerű állattenyésztő komplexum alig másfél év alatt készült el, s teljes üzembe helyezésére 1976. januárjában kerül sor. a panelépületben a korszerű technikát a „légvezetéses,, tejutakkal összekapcsolt fejőgépek jelentik, amihez tejház csatlakozik. az istállók, borjunevelők tisztántartását, higiéniáját a lengőlapotás tárgyakihordó berendezés biztosítja. a telepet szin, karám veszi körül, ahol kora tavasztól késő őszig napon, szabadlevegőn tarthatják az állatokat. /mti/

--

10.30 rj

- 8 -

14:30  
rj

bb. 12. öt év alatt 21 800 helyett 23 500 lakás épült szabolcsban  
vid/rj -cz 1975. december 27.

bár a végleges összesítés még nem készült el, az előzetes adatok alapján a tervezett 21 800 helyett mintegy 23 500 darab lakás épült fel szabolcs-szatmár megyében a negyedik ötéves terv-időszakban. a két évvel ezelőtt indult kedvezményes munkáslakás akcióba nyíregyházán körülbelül 300, záhonban 48 munkáscsalád jutott új otthonhoz.

a lakásépítési program túlteljesítésében igen nagy szerepe volt a tanácsok, tervező, kivitelező vállalatok, kereskedelmi szervezetek, pénzügyi és a lakosság jó együttműködésének. gondoskodtak a szükséges telkekről, tervekről, építő anyagokról. szükség esetén még a magyar-szovjet kishatármenti forgalomból származó téglával is segítettek a családi ház építőket. a megyei tanács illetékes osztály tipusterveket bocsátott a lakosság rendelkezésére. a tervidőszak végén pedig pályázatot is hirdettek a családiház-tervek bővítésére. /mti/

--

ö

bb. 13. enyhe légréteg tódult az országba - viharos szél, több helyen hó

kg/gné/rj -cz

1975. december 27.

egymás után negyedik alkalommal fekete maradt a karácsony, sőt hófelhő helyett az ünnepek harmadik napjának hajnalán enyhe levegőréteg tódult az országba, s ennek nyomán a meteorológiai intézet jelzése szerint szombaton országszerte 1-6 fokra melegedett fel a hőmérséklet. az enyhe, napos idő bár viszonylag ritka jelenség december végén, mégsem dönt meg most meteorológiai meleg rekord, hiszen éppen tavaly december 27-én 12 fokot is mértek budapesten.

/folyt.köv./

12.38 rj

- 9 -

14:35  
rj

bb. 10. / januárban... 1. folyt./rj

„apám, szindbád,, címmel krudy zsuzsa nem egyszerűen emlékiratot írt édesapjáról, hanem számos dokumentummal, megrendítő vállomással gazdagított portrékönyvet. ezeket a dokumentumanyagokat használja fel a „nyitott könyv,, sorozatban horváth z. gergely rendező, s jelenít meg néhány krudy-elbeszélést is krudy zsuzsa és karinthy ferenc közreműködésével. új portréval gazdagodik a képzőművészet jeleseit bemutató tévésorozat: ezuttal hincz gyula élete, munkássága a téma. hincz gyula életműve igen jelentős része a xx. századi magyar képzőművészetnek: gondolkodó, kísérletező művész, akinek munkáit mindig újabb és újabb problémákat felvető formakeresés jellemzi.

emlékezetesen sikeres produkciója volt a televíziónak „az öröklődés titkai,, című sorozat - most „születésünk titkai,, címmel folytatják. az új sorozat nyomon követi az ember fejlődésének szakaszait a fogamzástól a szülésig. /mti/

--

bb. 11. „napozó,, a teheneknek - elkészült az első könnyűszerkezetes tehenészeti telep bács-kiskunban

vid/fm/rj -cz

1975. december 27.

a császártöltési kossuth termelőszövetkezetben elkészült bács-kiskun megye első könnyűszerkezetes tehenészeti telepe. a központi fűtésű, előregyártott panelekből kialakított telepen 550 tehénnek, illetve borjunak van helye. a 15 000 négyzetméternyi zárt rendszerű állattenyésztő komplexum alig másfél év alatt készült el, s teljes üzembe helyezésére 1976. januárjában kerül sor. a panelépületben a korszerű technikát a „légvezetéses,, tejutakkal összekapcsolt fejőgépek jelentik, amikhez tejház csatlakozik. az istállók, borjunevelők tisztántartását, higiéniáját a lengőlapotás tárgyakihordó berendezés biztosítja. a telepet szin, karám veszi körül, ahol kora tavasztól késő őszig napon, szabadlevegőn tarthatják az állatokat. /mti/

--

10.30 rj

- 8 -

1/14:30  
hr

bb. 12. öt év alatt 21 800 helyett 23 500 lakás épült szabolcsban

vid/rj -cz

1975. december 27.

bár a végleges összesítés még nem készült el, az előzetes adatok alapján a tervezett 21 800 helyett mintegy 23 500 darab lakás épült fel szabolcs-szatmár megyében a negyedik ötéves terv-időszakban. a két évvel ezelőtt indult kedvezményes munkáslakás akcióba nyíregyházán körülbelül 300, záhonyban 48 munkáscsalád jutott új otthonhoz.

a lakásépítési program teljesítésében igen nagy szerepe volt a tanácsok, tervező, kivitelező vállalatok, kereskedelmi szervezetek, pénzügyintézetek és a lakosság jó együttműködésének. gondoskodtak a szükséges telkekről, tervekről, építő anyagokról. szükség esetén még a magyar-szovjet kishatármenti forgalomból származó téglával is segítettek a családi ház építőknek. a megyei tanács illetékes osztálya tipusterveket bocsátott a lakosság rendelkezésére. a tervidőszak végén pedig pályázatot is hirdettek a családirház-tervek bővítésére. /mti/

--

ö

bb. 13. enyhe légréteg tódult az országba - viharos szél, több helyen hó

kg/gné/rj -cz

1975. december 27.

egymás után negyedik alkalommal fekete maradt a karácsony, sőt hófelhő helyett az ünnepek harmadik napjának hajnalán enyhe levegőréteg tódult az országba, s ennek nyomán a meteorológiai intézet jelzése szerint szombaton országszerte 1-6 fokra melegedett fel a hőmérséklet. az enyhe, napos idő bár viszonylag ritka jelenség december végén, mégsem dőlt meg most meteorológiai meleg rekord, hiszen éppen tavaly december 27-én 12 fokot is mértek budapesten.

/folyt.köv./

12.38 rj

- 9 -

1/14:35  
hr

bb. 13. / enyhe légréteg.... 1. folyt./rj

az enyhe levegő több helyen kisebb-nagyobb esőzések kíséretében érkezett. a szél időnként viharos erejűvé fokozódott, legnagyobb lökéseket budaörsön és a bakony vidékén mértek, itt 80 kilométer sebességgel zugott. máshol azonban, mint például nagykanizsán, zalaegerszegen és miskolcon teljes szélcsendet jelentettek szombat délelőtt, igaz, ezeken a helyeken hűvösebb is maradt az idő, alig 1-2 fok.

néhány vidéken hó is hullott, dobogókőn 12 centiméter, kékesen és a szabadsághegyen 5 centimétert mértek szombat reggel, de a meleg miatt megindult az olvadás, s így nem okoz hosszantartó örömet a szélcsenést kedvelőknek.

az előrejelzés szerint vasárnapra a szél elcsendesedik, s a jövő hét elején lassan ismét lehül a levegő, ködös, párás, zuzmárás időre számíthatunk. /mti/

--

bb. 14. rendkívüli nádaratási műszak a fertő tón

vid/rj -cz

1975. december 27.

a fertő tó magyar oldalán található hazánk legnagyobb összefüggő nádterülete. az idei enyhe tél eddig nagyon megnehezítette a nádaratók munkáját. újból igénybe kellett venni, a kézi kaszákat. a tavaszig több mint 2 millió kéve nádat szeretnének learatni a fertői nádaratók. a kedvezőtlen időjárás okozta lemaradás pótlására az idei karácsonykor csak kétnapos ünnepet tartottak. a harmadik

ünnepnapon szombaton rendkívüli műszakra vonultak ki a tóra és dolgoztak a fertőszentmiklósi nádfeldolgozó üzemben is.

a rendkívüli műszak során kipróbálták az új aratógépeket. házilag szerkesztettek olyan gépeket, amelyeket a fertő tó speciális viszonyainak megfelelően alakítottak ki. így például a vizen uszó és a jégen csuszó arató gépeket. ezeket óriási kaszával szerelték fel. az uszó gépek jól boldogulnak a magas vízben, a másik fajta gépet pedig a vékony jégtakaró is megbírja. /mti/

--

12.45 rj

- 10 -

14.45

bb. 15. a szigetköznél szombaton is munkában volt a hajóút kitűző szolgálata

vid/rj -cz

1975. december 27.

mindhárom ünnepnapon élénk hajóforgalom volt a duna pozsony és budapest közötti szakaszán. a hajózás a gázlókkal sűrűn megtűzdelt szigetközi szakaszon ugyancsak nehéz volt. a magyar hajóút kitűző szolgálatnak a kedvezőtlen vízállási viszonyok meg rövidítették az ünnepeket. szombaton reggel az ásványrárói vízügyi kikötőből újból kifutottak a dunára a kitűző hajók.

bár a hajók csak 60-65 százalékos terheléssel tudnak közlekedni, ennek a december végi hajózásnak mégis nagy jelentősége van valamennyi duna menti ország életében. naponta csupán a szigetközi szakaszon 6-8 ezer vagon árut továbbítanak a hajók. a hajózás szünetelése esetén ezt a roppant tömegű árut is vasúton és országúton kellene továbbítani. /mti/

--

bb. 16. strandolás egerben - szánkózás a mátrában

vid/rj -cz

1975. december 27.

a mátrában szombaton reggel tovább gyarapodott a hóréteg vastagsága. a magyar siparadicsom tehát hét végén pompás téli öltözékben fogadta vendégeit. kékestetőn és galyatetőn valóságosan megrohanták a kirándulók és a sportolók a lesikló és ródli pályákat. a behavazott erdő pompás látványt nyújtott a kirándulóknak is. a hőmérséklet délben ugyan már nulla fölé emelkedett, de a viszonylag meleg idő még nem zavarta, inkább segítette a téli sportok kedvelőit.

egerben mindhárom ünnepnapon élénk volt az idegenforgalom. külföldi és hazai vendégek nagyszámban töltötték a karácsonyt a történelmi városban. sokan keresték fel a középkori várat és eger műemlékeit. a melegvízű egeri strand is kellemes szórakozást nyújtott. a különböző hőfoku vízzel telt medencékben szombaton is többszázah lazultak. /mti/

--

13.00 rj

- 11 -

14.50

bb. 18. időjárásjelentés

rj -cz

1975. december 27.

a meteorológiai intézet jelenti december 27-én, szombaton  
13 órakor

az évszakhoz képest enyhe idő

szárazföldünk legnagyobb részén változékony az időjárás. az óceáni enyhe léghullámok a brit szigeteken át nyugati áramlással kelet felé vonulva elárasztották nyugat-, valamint közép-európát és a szovjetunió európai területét is. a felsorolt területeken jobbra felhős, szeles, csapadékos az időjárás. dél-nyugat-európa fölött magas nyomású légköri képződmény található, hatására csendes, párás, a hajnali órákban több helyen ködös az idő. az elmúlt 24 órában nyugat-európát, a kárpát medencét, valamint a balkán-félszigetet újabb, igen enyhe óceáni léghullám árasztotta el, ezért ezeken a területeken az évszakhoz képest enyhe az idő, a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik.

hazánkban pénteken általában erősen felhős idő volt, csak néhány helyen sütött ki 1-4 órára a nap. többfelé volt csapadék, amelynek formája eleinte hó volt, majd a havazást mindenhol havas eső, eső váltotta fel. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 6 mm között volt, a dunántul északi felében helyenként 7-13 mm-t mértek, a legmagasabb nappali hőmérséklet 0- plusz 6 fok között alakult. ma hajnalra általában 0- mínusz 4 fok, az ország keleti megyéiben helyenként mínusz 4- mínusz 7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt felhőátvonulások voltak, néhány helyen futóeső keletkezett. a hőmérséklet 11 órára 1-6 fokig emelkedett, többfelé élénk helyenként erős északnyugati, nyugati szél fújt.

/folyt.köv./

13.30 rj

- 12 -

*14.50*

bb. 18. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2.5 fok volt, 2.6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gynegén emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

Szombaton: felhőátvonulások, elszórtan futó esővel.

Vasárnap: időnként kissé megnövekvő felhőzet, már csapadék nélkül

a többfelé élénk, időnként erős északnyugati, nyugati szél lassan mérséklődik. a hajnali órákban helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1- mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap : plusz 2- plusz 7 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 118 cm.

/mti/

--

bb 19. Lotto hivatalos

-ju -cz

1975. december 27.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint az 52. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők: 4. találatos szelvénye 57 fogadónak volt, nyereményük egyenként 101.906,- forint. 3 találatos szelvénynek volt, nyereményük egyenként 622,- ft. a 2 találatos szelvények száma 180.489 db, ezekre egyenként 20,- forintot fizetnek. /mti/

--

15.10/ju

- 13 -

*16.00*

bb 20. tudományos-fantasztikus filmnapok

vid-ju -cz

1975. december 27.

sok egyéb rendezvény mellett tudományos-fantasztikus filmnapok kezdődtek kecskeméten, a bács-kiskun megyei művelődési központban. szombattól kezdve négy napon át sorozatban mutatják be a sci-fi filmeket az intézmény hatszáz személyes színháztermében. az érdekes rendezvénysorozattal elsősorban a középiskolás diákok szünidejének hasznos eltöltését kívánja elősegíteni a kecskeméti intézmény. /mti/

--

bb 21. négyezer külföldi turista ünnepelte a karácsonyt hazánkban

kg/gné-ju -cz

1975. december 27.

a karácsonyi ünnepeket több mint négyezer külföldi turista töltötte hazánkban, többségükben budapesten, ahol a szállodákban csaknem valamennyi helyet lefoglaltak erre az alkalomra. legtöbb csoport lengyelországból, csehszlovákiából és a szovjetunióból érkezett, az utazási irodák úgy állították össze programjaikat, hogy különleges karácsonyi meglepetés is szerepeljen benne. egyik szovjet csoport például a parlamenti fenőfaünnepséget tekintette meg. a külföldi csoportok városnézésen, borkostolós vacsorán beiglivel, disznótoros kirándulásokon a tóki és más budapest-környéki csárdákban vettek részt, nyolc külön autóbusszal balatoni kirándulásra vitte a lengyel turisták egy részét. néhány holland és hszk-beli csoport pénteken a széchenyi-fürdőt kereste fel rövid lubickolásra, több mint kétszáz, drezdából és lipcséből érkezett turista pedig muzeumlátogatáson vett részt.

szombattól szállingóznak már a szilveszteri vendégek is, a margit-szigeti nagyszállóba és a budapest szállóba román és jugoszláv turisták érkeztek. a fővárosban csaknem husz helyen rendezik majd meg a hagyományos nemzetközi szilveszteri bált, ahol vidám műsor, pezsgőzés mellett együtt ünneplik az újévet a magyar és a külföldi vendégek. /mti/

--

15.3/ju

-14-

16.15

bb 22. élénk kirándulóforgalom az ünnepek alatt

kg/gné-ju -cz

1975. december 27.

karácsony másnapján és a szombati ünnepnap megélénkült a kirándulóforgalom, szombaton a reggeli órákban sivel, szánkóval felszerelt utazók lepték el a budai hegyekbe induló autóbuszokat és villamosokat, s a szentendrei úton is hosszú autósor hömpölygött dobogókő felé. a téli sport kedvelői kerekedtek fel, hogy kihasználják a néhány centiméteres havat. a felmelegedő idő azonban megindította az olvadást, s így csak a legelszántabbak csatolták fel léceiket, hogy néhányszor lesikoljanak. mások hosszabb utra a tátrába indultak, ott ugyanis az egy méter vastagságot is eléri a hó. a határmenti átkelőhelyeken pénteken és szombaton 500-nál több autó indult a csehszlovák hegyekbe. /mti/

--

bb 23. eltűnt a hó...

kg/gné-ju -cz

1975. december 27.

szombat hajnalban országos havazást jeleztek a kpm utügyeletének, ezért azonnal riasztották a készenlétben álló gépek egy részét, hogy az átlag 5 centiméter hótól megszabadítsák az utakat. még az éjjel a közúti szolgálat több mint 300 hóeltakarító és sószórógépe látott munkához, legtöbbet veszprém megyében kellett „bevetni”, ahol a hó a 8-10 centimétert is elérte. az összehangolt munka és az időközben enyhére fordult idő eredményeként itt és az ország más vidékein szombat délre eltűnt a hó, több helyen a szél és a nap fel is szárította az aszfaltot, betont. /mti/

--

bb. 24. belpolitikai hireink jegyzéke 1975. december 27-én

-ju -cz

1975. december 27.

1. sikeres téli könyvvásár - a vidék megelőzte budapestet
2. csónakázó tó kőszegen
3. kiváló áruk fórumának új működési szabályzata
4. karácsonyi üdülők a borsodi „ vadászkastélyokban,,
5. jelentős fejlődés a szövetkezeti kereskedelemben
6. szünidei gyermekparadicsom
7. magyar textiliák és konfekcióáru a tengerentúlra
8. új burgonya fajta a „ keszthelyi sárga..
9. kilencszáz tsz tag képezi magát baranyában
10. készül tv-produkciók

/folyt.köv./

18.10 rj

- 15 -

18.10

bb. 24./ belpolitikai.... 1. folyt./rj

11. ,, napozó,, a teheneknek
12. öt év alatt 23.000 lakás szabotcsban
13. enyhe légréteg, viharos szél, több helyen hó
14. rendkívüli nádaratási műszak
15. szombaton is munkában a hajóut kitűző szolgálat
16. strandolás egerben - szánkózás a mátrában
17. Lottótájékoztató
18. időjárásjelentés
19. Lotto hivatalos
20. tudományos fantasztikus filmlapok
21. élénk kirándulóforgalom az ünnepek alatt
22. négyezer külföldi turista ünnepelte a karácsonyt hazánkban
23. eltűnt a hó...
24. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal

18.10 rj

- 16 -

18-10

60.008/X

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. az újév első rövidfilmjei

i ró/gk-ju hi -cz

1975. december 28.

1976 első rövidfilm-bemutatói közül kiemelkedőnek ígérkezik a ,, szerelmi varázslások,, amelyet moldován domokos irt és rendezett, papp ferenc fényképezett. a számos nagyszerű néprajzi film alkotója szerint a ma falun és tanyán élők tudatában összekeveredett a magyar pogánykori és a keresztény hit hiedelemvilága. az utóbbi évtizedekben a természettudományi ismeretek gyors terjedése, az iskolai nevelés, a valóságos világot közelebb hozó új tudás meggyorsította azt a folyamatot, amelyben a babonás hiedelmek elemeikre hullanak szét. a film ezt dokumentálja, s egyúttal segíteni kíván az emberhez egyedül méltó tiszta gondolkodásnak: az értelemnek,,.

a velencei-tó történetét dolgozta fel lőrinc józsef ,, egy tó ujjászületése,, című alkotásában. azt kutatja, hogy a természeti és a civilizációs egyensúly miként teremthető meg és hogyan állandósítható. a csecsemőkortól az iskoláskorig tartó fejlődési folyamatban elemzi az emberi megismerés alapvető sajátosságait czigány tamás ,, térszemléletünk kialakítása,, című munkájában.

ifj. schiffer pál ,, kirakat,, címmel rendezett dokumentumfilmet, amelyben arra keres választ, hogy budapest üzleteiben meg lehet-e vásárolni a kívánt ruhaneműt. azt is kutatja, van-e feszültség a ruházati ipar, a belkereskedelem és a vevők kívánsága között. a xii. ejtőernyős világbajnokság látványos küzdelmét idézi fel ,, ég és föld között,, címmel takács gábor alkotása.

/ folyt. köv./

ly

- 1 -